
令和５年度合生文化会館運営審議会会議録

１ 会議の名称、開催期日及び開催場所

会議名称：令和５年度合生文化会館運営審議会
開催期日：令和５年６月２日（金曜日）午後２時開催

開催場所：合志市合生文化会館２階大会議室

会議の議題

（１） 令和４年度事業報告について
（２） 令和５年度事業計画について

（３） その他、会館に関するご意見、ご要望などについて

会議の公開、非公開又は一部非公開の別
公開

出席委員及び欠席委員の氏名（敬称略）
（出席委員）全員

轟 幸雄、高本 大作、松川 司、松岡 修一、立山 みな子、吉井 道子（会長）、
吉田 明雄（副会長）、松岡 千鶴子、西村 羊治、黒川 敬士、小畑 英之

（欠席委員）なし

（事務局）

人権啓発教育課 課長 田中 政吉

合生文化会館 館長 宮本 拓摩、指導員 出永 千代子

審議内容

１ 開会  

合生文化会館 館長 宮本

２ 委嘱状交付
任期満了に伴い委員再編

田中課長 → 全委員へ委嘱状交付（轟委員のみ委嘱状をすべて読み上げ、他の委員
は以下同文で手渡し）

３ 挨拶 人権啓発教育課長

田中課長あいさつ

併せて、各自自己紹介



４ 会長・副会長選出

事務局一任、引き続き吉井会長・吉田副会長を選出

５ 審議会
配付資料の確認（館長）

添付資料

・「会館だより（58 号）」（最新号）

① 令和４年度事業報告について
会議資料２ページから５ページを館長が説明

・本年４月１日に発足した「こども家庭庁」、あらゆるこども施策の基盤となる基本理
念を定めた「こども基本法」の表記に倣い、「こども」をひらがな「こども」で記載

しています。
・「よろず相談」について、昨年度の審議会の意見を踏まえて、よろず相談事業のチラ

シを各区回覧ではなく、今年度は各区配付しています。ただし今年度の相談人数実

績で判断し、来年度は従来どおりの各区回覧に戻す可能性もあります。
・昨年度は６月のどろんこフェスタと８月の夏祭りが中止となりました。

・利用人数実績について、前年度と比較すると、脱コロナということで概ね増加傾向
が読み取れます。

② 令和５年度事業計画について
会議資料は６ページから７ページを館長が説明

・事業については基本的にはコロナ禍以前並に実施する方向で計画していますが、感

染症等々の状況によっては中止・もしくは延期の可能性があります。
・「どろんこフェスタイン合生」と「合生地区夏まつり」は令和４年度は中止しました

が、今年度は事業実施の方向で進めています。
・人権ふれあいセンターとの合同研修（日帰り）を秋に計画しています。研修先など

でご要望等あれば伺います。昨年度は、令和４年５月１３日に開館した「恵楓園歴

史資料館」を研修しました。
・会館だよりは、今年は上半期と下半期で発行回数を年２回で予定しています。

（委員）

確認ですが、委員は合生文化会館で開催されるイベントには原則参加でしょうか。

（事務局）
そのようなことはありません。年間を通して各種イベントを実施していますので、よ

かったら参加をお願いします。



（委員）

昨年度の研修はとても勉強になりました。

（委員）
昨年度の研修は職場で初めてクラスターが発生した時期と重なり、残念ながら参加で

きませんでした。あのときは１か月近く対応に追われました。現在でも対策を講じて

いますが、合生文化会館がこれだけのイベントを企画しているのを見ると、自分の職
場でもいろいろと検討したいです。

（委員）

研修先について、菊池環境工場クリーンの森合志はいかがでしょうか。

（事務局）
参考にします。ふれあいセンターとの合同研修となりますので、これから両館で協議

を進めたいと思います。

（委員）

野々島コミュニティでは夏まつりそのものを廃止する方向で話が進んでいると聞いて
います。合生コミュニティのまつりはぜひ存続をお願いします。

（事務局）
今年は第３０回目ということで節目のまつり開催を予定しています。今のところ、合
生コミュニティでは廃止の話はありません。

（委員）
学校としても引き続き会館を活用したいです。「わくわく友だち会」も昨年度参加した

児童はほぼ継続だと聞いています。

（会長）

昨年度実績と今年度計画について、承認でよろしいでしょうか。

（委員）
承認

③ その他、会館に関するご意見、ご要望について

（館長）
事務連絡を２点

・会館の大規模改修について、令和４年度に基本設計が完了しています。工事の実施

年度は国県の動向により未確定ですが、令和６年度実施で要望しています。



工事内容は、エレベーターと２階トイレの新設、外壁塗装、内装手直し、屋根補修、

LED 化などを予定しています。また、駐車場については、会館側の駐車場の改修
（ライン引き）を予定しています。

詳細な工期等が決定次第、施工年度の施設利用制限や事業計画の見直しについて検
討してくところです。

・コロナ禍への対応について現状をお知らせします。
施設利用の際に利用団体に利用者名簿を作成依頼していましたが、令和４年度末を

もって名簿の作成は不要としています。また、施設利用後の消毒をお願いしていま
したが、希望者のみとしています。

入り口の消毒については撤去せず引き続き設置していますのでお知らせしておきま
す。

（会長）

事務局から提示された議題は以上です。委員さんから何かありますか。

（委員）

なし

６ 閉会（午後２時５０分）


